

40出头的刘雪显得很憔悴,话语、表情都透露着茫然和漠然。

# 我该不该离开这个“鸡肋”男

1993年我经历了一次失败的婚姻,对爱情心灰意冷的我想逃离南京——这个一花一草一木都看着我伤心的城市。

当时正好有个机会,我去了台湾,在那里打工边疗伤。那时的我毕竟才25岁,还很年轻,加上家人不断催促,我也开始考虑自己的婚姻问题了。我在台湾人生地不熟,再加上文化上的差异,自然不合适在台湾找对象,因此我选择了通过南京的亲朋好友帮助介绍。

于是,每次回宁探亲我就马不停蹄开始了相亲旅程,记不得相亲了多少人,最后我和阿明确立了恋爱关系,很快我们领了结婚证。说实话,从自身条件来说,阿明算不上太好,我刚认识他的时候,他在一家公司里打工,后来又不换工作,经济状况

一般,只能勉强维持自己的生活,但我觉得他人还算老实,让人放心,因此不仅不计较他的经济状况,还不断贴补他,给他买衣服、添置家具、家电,甚至连筷子我都从台湾买了寄给他。

这样的生活方式持续了很多年。因为大家不在一起生活,倒也相安无事。去年我从台湾回宁,后来再赴台湾时手续上出了一些问题,滞留下来,我想这样也好,以前我觉得自己没能好好照顾他,心里一直挺愧疚的,因此在这段时间里,他上班的时候我在家打扫卫生,洗衣烧饭,等他回到家吃晚饭,我收拾碗筷,然后给他准备好洗脚水,他一边洗脚我一边帮他捏捏肩,捶捶背,和他说说话,他抽烟,我一买就是两条。我努力扮演一个好

妻子的角色。

但后来,我开始渐渐发现,他对我这些举动反应很冷漠,只会不断找理由问我要钱,而且他对夫妻生活也没要求,渐渐地我对他和我在一起的动机产生了怀疑,我决定不再给他钱。不料他却对我说,如果给钱就维持现在的关系,以后老了大家做个伴,不给钱就和我分手。我说分手可以,但要把这么多年来我花在他身上的钱还给我,我粗略地算了下有十几万,他不肯。其实我也是说说而已,毕竟大家一起相处了这么多年,我也投入了相当多的感情和金钱,想要放弃又不太甘心,这段感情就像“鸡肋”,食之无味,弃之可惜。该怎么办?我陷入深深的苦恼中……

刘雪 口述 爱周刊记者 周敏 整理

## 网友观点

### 这是“鸡肋”还是“鸡屎”

刘雪的经历在讨论版里发出后,网友的观点褒贬不一。

西西公主:都这么些年过去了,还是好好交流交流,改善一下关系吧。现在看他是鸡肋,也许离开围城之后你连鸡肋都没有!

Ftai: 回归……这男人还被称为“鸡肋”呀?可以直接把他当“鸡屎”铲掉……

笑非:给钱就在一起,不给钱他就闪人,这人你还留着干吗?放弃,有什么可惜的!

幸福对吻鱼:这样花着女人辛苦赚来的钱,还恬不知耻威胁你的男人,他能给你一辈子的幸福吗?感情不是赌博,输得越多越不甘心,越想赢回来,该放手的时候要放手,自欺欺人,最后害的还是自己。

## 专家点评

### 凑合的婚姻难长久

国家二级心理咨询师曹军璜:

刘雪的遭遇是一例再婚心理困惑的个案。从最初选择时的草率,到长期的两地分居,虽然过程长达10余年,可真正共同生活后,一系列的不适应导致了严重的心理冲突。

每一对夫妻都有个相互磨合的过程,都需要宽容与理解。而从刘雪的经历可以看出,她长期在台湾工作生活,与阿明也是相亲认识的,然后很短时间就领了结婚证,这样的婚姻其实缺乏必要的相互了解,而是双方“将就”而成的。此后又是一直两地生活,缺乏共同生活体验,缺少磨合的过程。这种

先天不足的“凑合”的婚姻最终是难以长久的。

美好的婚姻是每个人都渴望的,人生苦短,现代人生活与事业的压力都很大,如果没有婚姻幸福的体验和感受来放松和缓解压力,只是勉为其难将就着过,这种没有坚实基础的婚姻,谁都坚持不了长久。凑合,实则是在把矛盾积累并且叠加,这种心理负担将会随着生活的继续而越发沉重,最终导致“散伙”。

因此,婚姻中会出现各种各样的状况,当问题与矛盾来临,要理性地解决问题,相互包容,若到了无可挽回的地步,就请选择放手。

## 欧阳手记

### 放低要求 不等于没有要求

刘雪的经历很令人同情,和老公结婚了十几年,最终得来这么一个结果:要么给钱维持婚姻,要么一拍两散各自走人。

细想一下,其实刘雪当年再婚时的选择余地并不大。因为举目无亲人生地不熟,自然不能在台湾找。委托家里亲朋好友在南京帮她寻觅,可让一个男人愿意选择一个长年不能回家,又是二婚的女人,在1990年代,社会还不是很开放的时候确实也不容易。所以,她根据自己的情况,放低要求,选择了一个经济一般,但看起来挺老实的男人,也就是老公阿明。

十几年过去了,每年和老公都只有短暂的相聚时间,我旁敲侧击地问刘雪,有没有可能阿明另外有相好的?刘雪觉得不可能。也许是不愿意承认吧。不管如何,认识不久就结婚,而婚后十几年,真正在一起的时间加起来还不到一年,使刘雪对阿明缺乏了解。加之择偶时刘雪放低了对对方的要求也留下了隐患,放低要求不等于没有要求,一味迁就对方,可能是导致阿明不珍惜感情的最大原因。

——欧阳玉



主持人:欧阳玉

“南京离婚俱乐部”女掌门  
你的心事,有我用心倾听。

QQ: 1064234265  
邮箱: oyxgxyt@163.com  
心灵热线:  
13770661860  
(9:00-22:00)

## 有多少爱 可以重来?

春去春会来,花谢花会再开,结束一段痛苦的婚姻,成全两个重获自由的人。经历风雨,走出围城,用心领会爱的真谛!

讲述特殊的心路历程  
分享生活中的点滴感悟  
交流不知所措的心灵困惑  
结交志趣相投的良师益友  
欢迎与我们亲密互动!

QQ群: 32991907

飞信群: 9137804

互动网址:

love.dsqq.cn——离婚者俱乐部

每周二下午1:00-5:00

15950588188

欧阳工作室心理咨询热线为您开通!

## 热帖排行榜

love.dsqq.cn——离婚者俱乐部

### 1. 离婚,男人最昂贵的消费

关键词: 离婚 财产瓜分

上榜理由: 出来混迟早要还的,离婚的消费就是你再婚的成本!

跟帖热度: ★★★★★

### 2. 离婚男人和离婚女人天差地别的遭遇!

关键词: 男人 再婚 女人 单身

上榜理由: 离婚男人,似雕琢过的玉光华毕现;离婚女人,却变成过季的时装,似乎唯有打折才有售出的希望。

跟帖热度: ★★★★★

### 3. 离婚变投资,女人愿意赌吗?

关键词: 老公平庸 离婚 恋爱 失败

上榜理由: 嫁个多金男,这竞争可比找工作还激烈!离婚的女人们,你考虑清楚了吗?

跟帖热度: ★★★★★

### 4. 一个离婚女人的2009

关键词: 老公赌博 欠钱 失踪 离婚

上榜理由: 离婚了,给自己颁一个“最有希望未来奖”,期望的火炬点燃在2010。

跟帖热度: ★★★★★

### 5. 女人离婚后,会更有魅力?

关键词: 单身 自信

上榜理由: 离婚的女人请不要妄自尊薄,自信的女人才能充满魅力!

跟帖热度: ★★★★★

### 6. 80后离婚率咋这么高?

关键词: 缺乏宽容 经济依赖 家务低能 草率闪婚

上榜理由: 岁数成年了,心智却还没长大。很多80后其实就是思想还不成熟的“巨婴”。

跟帖热度: ★★★★★

### 7. 征婚征得~~~肚子气~~~

关键词: 征婚 暧昧 小气

上榜理由: 现在请吃一顿肯德基就想搞 FOR ONE NIGHT 的男人比比皆是啊,没办法,有些人就是贱,就算经济危机了,他也贵不了。

跟帖热度: ★★★★★

爱周刊记者 周敏 整理

## 现代红娘·离婚俱乐部

冬天到了,重新爱送你温暖的“围脖”。上一期重新爱的“围脖”征集令推出后,参与讨论版发布新鲜趣事、心情点滴的朋友们非常多,有一个网友发起的讨论得到了很多朋友的积极参与和分享:

## 春节 你打算怎么过?

虎年的春节,你打算怎么过呢?对于俱乐部的春节活动,有没有什么好的建议呢?

love.dsqq.cn——《离婚者俱乐部》推出“最有创意过节计划”征集活动,欢迎上网跟帖参与!

如果您的创意过节计划被我们采用,您会收到我们送出的神秘礼物一份噢!

如果您对春节有一些别样的体会和感悟,也欢迎您发帖倾诉!

## 我能想到最浪漫的事?

会计师王秀芝:周末不加班,吃碗小馄饨+牛肉锅贴,然后买一大堆零食看3D的《阿凡达》。

潜水员1号:执子之手,与子携老。

黑色柳丁:下班很晚回家,进门后桌上放一张纸条:饭在锅里,我在床上!哇,太浪漫了……

大明湖畔:有钱有闲,还有个帅哥陪我过节。

江南:在雪山顶上交换戒指,相约一起慢慢变老,然后把戒指藏在雪山顶上的

岩石缝里,三十年后让儿子新婚旅行去那儿拿下来。

西西公主:好希望每天早上被一个温柔的声音唤醒——起床啦。

我是盘丝:和喜欢的人在一起,不管做什么都是浪漫的……

闲人马小姐:职称英语通过了,就是我能想到的最浪漫的事了……

星情儿:浪漫就是一个人的旅行,单身也情调!

love.dsqq.cn——离婚者俱乐部  
爱周刊记者 周敏 整理